

■特别关注

有烟火气 更有人情味

这家体彩店成了购彩者的“心头好”

本报记者 赵萌

在北京市丰台区，有一家编号为1107037507的体彩店，深受附近购彩者喜爱。当你轻轻推开这扇门，仿佛踏入了一个充满活力与温情的小世界。

刚一进门，天花板上跃动的足球装饰便映入眼帘，橙蓝相间的配色，瞬间为整个空间注入了满满的运动气息。那活泼的色彩搭配，仿佛有一种无形的吸引力，即便只是匆匆赶路的人，也会忍不住停下脚步，被这份独特的氛围所吸引，多看上几眼。

然而，这里的惊喜远不止于这些充满活力的装饰。销售员唐女士那真诚而又热情的邀约，温暖着每一位进店的人。“这把伞您先用着，别淋雨了”“外面晒，进来歇歇吧”这些朴实无华的话语，从她口中说出，充满了真诚与关怀。在店里的角落，豆浆机、茶叶茶具、雨伞等免费便民设备整齐摆放着，仿佛在默默等待着需要它们的人。

棋盘旁的文创架上，围棋盒和跳棋罐摆在那里，随时准备迎接一场场激烈的“对决”。午后，阳光透过窗户洒在店内，常来购彩的大爷们便会围坐在棋盘

前，展开一场场没有硝烟的“战争”，他们时而眉头紧锁，时而开怀大笑，沉浸在棋局的乐趣之中。这里，与其说是一个购彩的场所，倒不如说是街坊邻居的“能量补给站”，弥漫着浓浓的烟火气与人情味，也传递着体彩的公益初心。常客王女士说：“这家体彩店太贴心了，服务好、氛围好，来这儿就跟自己家一样。”

记者在店内的期间，这里的购彩者络绎不绝，面对大家接连不断的提问，唐女士始终保持着热情的笑容，耐心地解释着每一种玩法的规则。当购彩者没有中奖时，她会第一时间送上暖心的话语，给予他们鼓励和安慰，为购彩者提供了满满的情绪价值。在这里，你看不到夸张的营销手段，听不到嘈杂的推销声，有的只是朋友间纯粹而真诚的对话。

每当遇到大额购彩的情况，唐女士会严格执行她的“一劝二为三引导”原则。她会轻声细语地劝导购彩者理性购彩，不要被一时的冲动冲昏头脑。同时，严格做好预约登记制度，确保购彩行为的规范和安全。还会引导购彩者保持娱乐心态，量力而行，不要让购彩影响到正常的生活。

“别乱点陌生链接，不要在实体店以外的地方买

彩票……”在店里的墙上，大幅的理性购彩海报和反诈宣传画格外醒目。对于唐女士来说，这些不仅仅是冰冷的展示，更是她每日挂在嘴边的“碎碎念”。她就像一位贴心的守护者，时刻提醒着购彩者要保护好自己的财产安全。20多岁的她，转行做体彩销售员刚满一年，却把“真诚服务”和体彩人的责任担当深深刻进了日常的工作中。

唐女士说：“希望通过这些力所能及的小事，让购彩者不仅享受到购彩的乐趣，还能感受到公益体彩的温度。”在她看来，“体彩+服务”如今已成为一种新风尚，未来，她所在的体彩店会不断创新服务模式，提升服务质量，满足购彩者日益增长的多元化需求，努力让这家小店成为每一个购彩者心中的“心头好”。

这家小小的体彩店，就像一个温暖的港湾，承载着购彩者的欢乐与期待，也传递着体彩的公益理念和真情关怀。在这里，每一份真诚的服务，每一次理性的引导，都如同点点星光，汇聚成一片璀璨的星河，照亮了人们的心灵，也让公益的种子在每一个人的心中生根发芽。

本报记者 王世让

近年来，黑河市体彩中心依托黑龙江省“公益体彩 快乐操场”公益活动，持续为黑河市偏远地区以及城乡接合部的多所学校捐赠急需的体育器材和设施，不仅填补了学校体育设施的空白，更点燃了孩子们的体育梦想。

“公益体彩 快乐操场”这一公益项目的开展，为黑河市的体育事业与教育事业建立了有效的沟通平台。在此活动的影响下，自2017年起，黑河市体校的教练员们积极深入乡镇中心校以及城乡接合部的学校，选拔优秀的青少年运动员。截至目前，为黑河市中学生中考体测辅导350人，为体校招收正式学员31人，并向省队输送优秀运动员10人，为黑河市体育后备人才的培养作出了贡献。

黑河市体彩中心多次向上级部门争取资金，为体校家庭困难和需要帮助的运动员们消除后顾之忧。黑河市体彩中心与体校通力配合，在生

■ 龙江彩讯

“快乐操场”搭起体教融合新桥梁

活与训练中，给予了运动员全方位的关怀和支持。一方面，市体校为运动员减免了相关费用，大大减轻了运动员家庭的经济负担；另一方面，黑河市体彩中心定期为运动员捐赠运动服装，在比赛期间提供伙食补助，并送去慰问品。

“公益体彩 快乐操场”公益活动的深入开展，为市体校和学校之间建立了体教融合的新桥梁，实现了优质体育教育资源的精准下沉，形成了体教合作的良性机制。市体校和业余体校的专业教练员深入各个学校开展体育课义务辅助教学，既弥补了偏远地区和城乡接合部学校的体育教学短板，又帮助学生们提高中考的体测成绩。这种体教融合的创新模式不仅提升了学校的体育教学质量，还培养了学生们的运动兴趣，为黑河市青少年体育发展注入了新活力。



学生在活动中。 黑龙江体彩供图

■ 贵州福彩

贵州体彩倾力赋能燃起全民健身热情之火

本报记者 赵萌

近日，在贵州这片充满活力与激情的土地上，体育赛事热潮涌动。贵州体彩充分发挥公益力量，积极助力多项精彩赛事的火热开展。从激情飞扬的霹雳舞公开赛，到活力四射的轮滑邀请赛，再到贴近大众生活的社区运动会，贵州体彩的身影贯穿其中，为赛事注入强劲动力，点燃了全民参与体育运动的热情。

霹雳舞赛激情飞扬

2025年首届“普安红”杯霹雳舞公开赛在普安县劳动广场开幕。本届“普安红”杯赛事以“舞动青春，激情飞扬”为主题，旨在为霹雳舞爱好者提供展示和交流的平台，推动霹雳舞运动的普及与发展，同时打造具有地方特色的体育赛事品牌。

比赛现场，舞者们在电子节拍中展现爆发力与技巧：他们以极具力量的肢体语言点燃全场，高速旋转与风车托马斯动作交织，空中悬停与地面步法精准切换，部分选手创新融入传统武术身法及苗族服饰元素，在滑步穿梭间呈现东方美学特质。

一直以来，中国体育彩票大力支持全民健身活动，助力各项群众体育赛事蓬勃开展。本次赛事不仅是一场霹雳舞爱好者的盛会，也是展现体彩品牌

力量的重要舞台。赛场丰富的体彩品牌宣传元素，让体彩公益形象更加深入人心。未来，贵州省体育彩票管理中心将继续以公益为纽带，积极推动体彩宣传与赛事活动、全民健身的深度融合，助力体育事业高质量发展，让更多人共享运动健康。

轮滑赛活力四射

活力四射的轮滑旋风席卷贵阳市云岩区黔灵山体育公园国际轮滑中心——2025年贵州省“多彩贵州”轮滑邀请赛在此开幕。此次赛事，全国800余名轮滑运动员齐聚于此，展开激烈角逐。赛道旁，众多轮滑爱好者纷至沓来，他们或翘首以盼，或欢呼助威，共同见证各路轮滑健儿的矫健身姿与精彩表现。

作为赛事公益宣传单位，贵州省体育彩票管理中心精心准备，为现场运动员和爱好者送上了别具一格的体彩宣传品。憨态可掬的乐小星公仔，萌态十足，瞬间抓住众人眼球；印有乐小星俏皮图样的折扇，兼具实用与趣味；极具贵州特色的体彩贴纸，将地方风情与体彩元素巧妙融合。这些精美宣传品一亮相，便成为众人追捧的焦点，大家纷纷驻足领取。在工作人员热情讲解下，大家深入了解了中国体育彩票所筹集的公益金，正源源不断地投入到各项体育赛事的举办之中，践行公益宗旨。

此次赛事不仅是一场轮滑运动的狂欢，更是中国体育彩票品牌形象的有力宣传，让公益理念随着轮滑运动员的滑行轨迹，在众人心中留下深刻印记，也为假期增添了一抹充满活力与温暖的公益色彩。

社区运动会精彩纷呈

2025黔东南苗族侗族自治州社区运动会（榕江站）在榕江县城北新区超体育馆篮球场举行，本次赛项目分别有足球、篮球、羽毛球，为广大群众带来了一场精彩纷呈的体育盛宴。而在这一生机勃勃的场景背后，中国体育彩票以其独特的公益力量，源源不断为社区运动发展赋能。



贵州体彩供图

■湖南风彩

湖南体彩举办“拒绝非法彩票”活动

本报讯 近日，湖南体彩中心携手长沙市湘湖街道及派出所，在湘湖社区党群服务中心举办了一场以“拒绝非法彩票，做理性公民”为主题的活动，吸引了众多社区居民参与。

本次活动旨在增强社区居民对非法彩票的防范意识，引导其理性购彩，共同营造安全、和谐的社区环境。现场，湖南体彩中心工作人员向居民详细讲解非法彩票的定义，明确指出未经国务院特许擅自发行销售的彩票和境外彩票等均属非法彩票范畴。同时，工作人员还通过实际案例，列举常见非法彩票形式，并揭露网络群聊诈骗、虚假中奖信息等常见套路，让居民更直观地认识到非法彩票的

危害。

针对如何防范非法彩票，湖南体彩中心工作人员为居民们支招：选择正规渠道购买彩票，认准正规彩票实体店并查看代销证的真实性；坚决拒绝网络彩票，目前我国禁止互联网销售彩票；提高防范意识，不轻信虚假宣传，保护好个人信息，保持良好心态，量力而行，理性购彩。

湖南体彩中心相关负责人表示，此次活动是湖南体彩履行社会责任的重要举措，有效增强了居民对非法彩票的识别防范和反诈骗能力。未来，湖南体彩将继续携手社会各界，开展更多公益活动，营造安全、和谐的社会环境。（王辉）

■ 新疆体彩

阿克苏体彩开展爱心捐赠

本报记者 赵萌

近日，在第35个全国助残日来临之际，新疆体彩阿克苏分中心组织公益小分队优秀代销者代表，走进阿克苏地区乐保佳康教中心，开展“手拉手”爱心捐赠活动。为130余名孤独症、智力障碍等特殊儿童送去温暖关怀。这是阿克苏体彩分中心连续第四年以“爱心捐助进校园”为主题，凝聚体彩力量，践行社会责任。

活动现场，10余位优秀代销者代表和分中心工作人员化身爱心使者，将篮球架、障碍物跨栏、保龄球等运动器材，以及米面油、矿泉水、纸巾等生活物资有序搬运至园区内。“这些器材能让孩子们在运动中感受到快乐，生活物资也能为他们的日常提供保障。”参与活动的代销者表示，希望通过自己的行动，为孩子们的成长之路添砖加瓦，贡献一份温暖力量。

作为体彩公益活动的前沿践行者，代销者既是彩票销售的重要力量，更是社会责任的积极承担者。此次公益行动正是阿克苏体彩分中心创新渠道联动、激活基层公益能量的典型实践。阿克苏体彩分中心相关负责人说：“代销者长期扎根社区服务，对公益事业怀有真挚热情，他们的参与让爱心传递得更具城市温度。”

阿克苏地区乐保佳康教中心相关负责人介绍：“近年来，阿克苏体彩的善举如冬日暖阳，温暖着我们的心。他们捐赠的物资，切实为我们解决了诸多困难。不仅如此，体彩中心的工作人员还与孩子们亲切互动。每

次他们到来，孩子们都满心欢喜，沉浸在欢乐之中，离别时更是恋恋不舍，眼巴巴盼着他们下次再来，这份情谊令人动容。”

据了解，本次“手拉手”行动仅是系列公益计划的开篇。阿克苏体彩分中心计划在辖区体彩店设立特殊儿童手工作品义卖专区，通过展示售卖孩子们亲手制作的工艺品，既搭建了才艺展示的平台，又促进了社会对特殊群体的认知和理解。与此同时，阿克苏体彩分中心还将启动儿童绘本捐赠工程，首批将筹集500余册精品绘本，以图文故事滋养孩子们的精神家园。

在公益之路上，阿克苏体彩分中心已坚守四年。这四年间，他们一步一个脚印，以实际行动见证着体彩公益力量的蓬勃成长与不断壮大。每一份物资的捐赠、每一次温暖的陪伴，都凝聚着体彩人的爱心与担当。展望未来，阿克苏体彩分中心相关负责人表示：“将坚定不移地持续深化校园公益合作，凝聚更多代销者及社会力量，携手共进，致力于构建针对特殊儿童群体的长效帮扶机制，让公益的阳光照亮更多孩子的成长之路。”

长期以来，新疆体彩阿克苏分中心始终践行公益理念，在助残扶弱、教育支持、养老服务等领域持续深耕。此次活动既展现了体彩从业者的责任担当，更传递着“公益无界，人人可为”的价值理念。接下来，新疆体彩将继续携手代销者群体，以持续不断的爱心行动汇聚温暖力量，为构建和谐包容的社会环境贡献体彩力量。

■ 粤彩风云

广东体彩召开专项整治工作会议

本报讯 广东体彩中心日前召开实体店基础规范专项整治工作部署暨体育彩票市场典型案例警示教育视频会。广东省体彩中心市场部相关工作人员、全省各地市体彩中心渠道业务分管领导、业务负责人及相关工作人员通过线下、视频形式参会。

会议对2025年实体店基础规范专项整治工作进行全面宣传贯彻，内涵涵盖实体店基础信息核查、销售场

所安全管理、从业人员队伍管理等方面，明确按照“谁检查、谁负责”的原则，确保整治工作落实落细。

会议强调，实体店规范建设和渠道合规管理是广东体彩稳健运营的基石，关系到体彩事业的可持续发展和广大从业者的切身利益。全省体彩系统要切实增强责任感与使命感，持续强化规范意识和风险意识，共同推动广东体彩事业高质量发展。（黄心豪）

■ 开奖公告

■超级大乐透第25054期

本期销售：400498726元

开奖号码：

03 12 16 21 29 + 01 02

■排列3第25126期

本期销售：47094350元

开奖号码：1 8 4

■排列5第25126期

本期销售：24948048元

开奖号码：1 8 4 8 0

5月16日

■排列3第25125期

本期销售：46461102元

开奖号码：6 2 7

■排列5第25125期

本期销售：23431234元

开奖号码：6 2 7 7 4

5月15日

■7星彩第25054期

本期销售：24562550元

开奖号码：9 4 1 3 1 5 + 4

5月17日